





## S-POSTEN

Medlemsblad for  
Socialdemokraterne i Albertslund.

### Redaktion:

Jette Kammer Jensen (ansvarshavende)  
Elisabeth Bentzen

### Indlæg sendes eller mailes til:

Jette Kammer Jensen  
Tranehusene 96, 2620, Albertslund  
Tlf.: 43 64 54 94  
e-mail: jkammer@aof-danmark.dk

**Deadline** - se kalenderen bagest i bladet

**S-posten tilgår** medlemmerne, Folkebibliotekerne, ABA, Albertslund Posten m.fl. S-posten findes på hjemmesiden [www.x-ved-a.dk](http://www.x-ved-a.dk).

### Leveringsproblemer - kontakt:

Aage Jensen, tlf.. 43 62 24 74

**Trykt hos A-Kopi i Glostrup**  
**Miljøcertificering ISO 14001**

### Layout:

Elisabeth Bentzen  
e-mail: eb@fay.dk

## Indhold:

Redaktion og bladets indhold .....	side 2
Og om lidt er kaffen klar .....	side 3
Billeder af 1. maj .....	side 4
Han har jo ikke noget på.....	side 7
Den kolde vinter er forbi.....	side 8
Hvad laver du den 12. juni.....	side 10
Et lys i et vindue .....	side 11
Grundlov- lighed .....	side 12
Snigende kik fra sidelinien .....	side 13
Slogan søges .....	side 15
Grundlovsfest Vallensbæk.....	side 16
Referat fra generalforsamlingen ..	side 17
Møde i børnepolitisk gruppe.....	side 19
Uddelere og plakathold søges.....	side 20
Møde i miljøpolitisk gruppe .....	side 20
Arbejdsgrupper .....	side 21
Kalender .....	side 22
A-gruppen.....	side 23
Partiforeningens bestyrelse.....	side 24



Jeg vil gerne være medlem af Socialdemokratiet

Navn:		
Adresse:		
Postnr.:	By:	Tlf.:
E-mail:		
Ønsker nedsat kontingent pga	<input type="checkbox"/> Folkepension, førtidspension eller efterløn <input type="checkbox"/> Lærlingeløn eller SU	
Dato:	/	2005      Underskrift:
Sendes til: Socialdemokraterne i Albertslund, v/ Else Boel, Stjernens Kvt. 5 C, 2620 Albertslund		



## Og om lidt er kaffen klar.....

Af Jette Kammer Jensen

1. maj er tung af traditioner.

Den gamle fane er hængt nænsomt op, den tåler ikke meget mere. Vi bænkes omkring et godt dansk morgenbord, mens vi synger om den *sultne slavehær*. Vibeke, Finn og Mogens holder tale, som de har gjort hvert eneste år i mange, mange år. Den borgerlige presse skriver om 1. maj og mener, vi skal holde op med at fejre den, for det er fortid. Det interne partibavl får også mæle i dagens aviser med LO-formandens angreb - mere eller mindre bakket op af partise-



ekretæren - på Mogens Lykketoft.

Nogle traditioner er gode. Jeg glæder mig hvert år til 1. maj. Her mødes jeg med venner, som jeg i dagligdagen ikke ser så meget til. Når jeg synger de gamle sange og blikket strejfer den slidte fane, så går mine tanker til de generationer af socialdemokrater, der sled og

kæmpede for, at vi i dag har den tilværelse, som vi har.

Nogle traditioner er til at leve med. Det



gør ikke noget, at de 3 talere er de samme år ud og år ind, så længe de fortsat kan sige noget nyt, men måske man skulle prøve med en ny model ?

Nogle traditioner er ubærlige. Lederen i JyllandsPosten og Hans Jensens personangreb på Mogens Lykketoft er rene uhyrligheder. JyllandsPosten har jeg opgivet, men bevægelsens interne bavl må vi da kunne gøre noget ved ?

Nå.....men om lidt er kaffen klar.





## Billeder af 1. maj

Af Jette Kammer Jensen

### 1. BILLEDE

1. maj faldt på en sådan søndag for 115 år siden, så ingen kunne beskyldes arbejderne for strejke, da de drog til 1. maj demonstrationen.

Landet havde fået en Grundlov i 1849, men den var ikke problemfri. I Landstinget valgte Kongen 12 ud af de 66 medlemmer, og Grundloven gav ingen opskrift på, hvad der skulle ske, hvis Landstinget og Kongen ikke kunne blive enige om regering. Det sidste gjorde det muligt for Estrup at få Kongen til at udpege en regering, der besluttede Finanslov helt uden om Folketinget. Vi er altså i provisorietiden, der holder helt til 1901, hvor Kongen udnævner den første regering hvilkende på et parlamentarisk flertal i Folketinget.

Vi er også midt en stor omstillingsperiode med omlægning af produktionen. Socialdemokraterne rør på sig, når de ikke lige får tærsk af politiet på fællenden. Parolerne var internationalt inspireret: *frihed, lighed og broderskab*, men arbejdsopgaverne var praktiske.

Det er i fagbevægelsen, det sker. *Drivkraften* var først og fremmest nøden, udnyttelsen og uretfærdigheden, i et samfund under forvandling - fra landbrug til industri - og med en helt uhæmmet kapitalisme. *Problemerne* var dag-



ligdagens: den daglige arbejdsuge, den engelske uge dvs. med weekend, bedre løn og social sikring i form af arbejdsløshedsunderstøttelse og aldersforsørgelse..

*Værktøjet* var sammenhold i fagforening og parti.

Men der var også en drøm om frihed fra undertrykkelse, om lighed og ligeværdighed i mulige, i samfundet og i demokratiet, om solidariteten - det vanskeligste og mest bøvlende af alt.

### 2. BILLEDE

2. billede er så fra i dag. Hvor står vi efter mere en et århundrede? Ja vi står langt bedre, end de drømte om for 115 år siden.

Kvinderne har fået valget, selvom det først kom efter århundredeskiftet. Vi har fået sociallovgivning, velfærd og uddannelse. Men også gennemlevet 2



verdenskrige.

Vi fik et ungdomsoprør, der justerede på forholdet mellem generationerne og et kvindeopgør, der justerede på forholdet mellem kønnene. Vi har fået en uddannelsesrevolution, der har vendt op og ned på arbejdsdelingen i samfundet, og en teknologisk udvikling, der totalt har ændret arbejdets karakter for de fleste. Industrisamfundet er under forvandling til et service- og informations-samfund.

Dagsordenen er en helt anden, end da det hele begyndte.

Når vi ser tilbage og ser på resultaterne, så har vi grund til at være glade. Vi har stort set klaret de elementære krav om frihed, lighed og broderskab, og de problemer, vi har i dag, må forekomme som den rene luksus i forhold til for 115 år siden.

### **HVAD ER DER DOG SKET?**

Men noget er gået galt, siden vi ikke har regeringsmagten? Hvad er det dog, der er sket?

Venstre har udadtil smidt sin ideologiske ballast over bord, erklæret sig som en tilhænger af velfærdssamfundet, lovet forbedringer på et par populære områder, indført et skatteloft, lovet strengere straffe til forbrydere og tærsket løs på indvandringen.

Venstres valgkamp tilrettelægges alene efter, hvad der rører sig hos vælgerne, og i sikker forvisning om, at når de først sidder ved magten, så kan de gradvis

begynde at skære skiver af velfærden og vende tilbage til deres egentlige hovedformål: mindre fællesskab, færre fælles projekter, en omfordeling af goderne til de stærkeste og rigeste, og en hærskaer af spindoktorer er myldret ind i ministerierne, så nedskæringerne kan sælges på den rette måde, og der jongleres rigeligt med tallene.

Den strategi lykkes, fordi mange tager velfærdssamfundet for en selvfølgelig - ikke et fælles projekt. Løfterne var mange, resultaterne få. Og løfterne fra valgkampen her i 2005 kan slet ikke indfries med den økonomiske politik, der føres. Den fører nemlig til nedskæringer og serviceforringelser.

Der er mange store ord, men få handlinger. Regeringens børnefamilieudvalg fik ved sin nedsættelse megen omtale, men udvalget har indstillet sit arbejde. Statsministeren fik tilsvarende omtale, da han indkaldte eksperter til at vurdere integrationen, men siden er intet sket. Hvad med de 24 milliarder kr., der skulle afsættes til forskning og udvikling, ikke en snus er sket.

Regeringen satser på, at befolkningen stiller sig tilfreds med løfter parret med garanti mod forandringer.

### **3. BILLEDE**

Billede 3 er fremtidens billede. Vi har nogle reelle udfordringer for os:

*Globaliseringen* er ikke til at komme uden om. Den kræver uddannelse og efteruddannelse. Vi vil have en folkeskole, der sikrer børnene en ordentlig



start på uddannelsen. Vi vil have en uddannelsesgaranti til alle unge, så ingen ung skal opgive deres uddannelse på grund af praktikpladsmangel. Vi vil have en bedre og mere målrettet efteruddannelse. Og vi vil have mere og mere effektiv støtte til og samarbejde med U-landene.

*Velfærdsjustering* er nødvendig. De store årgange er på vej til pension, og selvom det er svært at spå om tiden 30 år fremme, så er det nu, vi skal have lagt rammerne for fremtidens pensions- og velfærdssystem.

*Kommunalreformen* er en del af fremtidsløsningen, men den kan også blive en trussel mod lokalsamfundet, hvis de kommende udlignings- og tilskudsordninger ikke hviler på den solidariske

model.

*Den lokale udfordring* er, at vi vil have en mønsterkommune, der tager udfordringerne op i den lokale del af velfærdens projekt.

De 115 år gamle paroler har stadig mening, selvom verden har forandret sig totalt.

Der er stadig noget at fejre, og det er stadig noget, vi skal nå. Der *er* stadig noget at erindre hinanden om, når vi på traditionel vis mødes den 1. maj for at huske hinanden på, hvorfor vi i grunden er her.



**Vil du have nyhedsmail  
direkte til din E-mail-adresse?  
Så slå op på vores hjemmeside  
[www.x-ved-a.dk](http://www.x-ved-a.dk)  
og tilmeld dig til nyhedsmail.  
Så vil du fremover modtage  
alle nyheder  
og meddelelser om arrangementer  
i partiforeningen**



Følg også debatten på DSU's hjemmeside: [www.dsu.net](http://www.dsu.net)

Du kan på DSU's hjemmeside følge ungdommens debat om det danske samfund



## Han har jo ikke noget på!!!

Af Jette Kammer Jensen

I 2005 er det 200 år siden, at H. C. Andersen blev født, og det indgik både med omtanke, men ikke mindst bagtanke i Vibeke Storm Rasmussens 1. maj tale.

Eventyret om *Kejserens nye klæder* handler som bekendt om en kejser, der interesserede sig mere for sit udseende end for landets vé og vel, som omgav sig med ministre og embedsmænd, der snakkede ham efter munden, og som via spin fik et helt folk overbevist om, at han bar nogle prægtige klæder, indtil et barn sagde de forløsende ord: han har jo ikke noget på !

Strukturreformen med nedlæggelse af amterne, oprettelse af 5 regioner og færre men større kommuner er af en hærskere af spindoktorer solgt som den rene velsignelse. Kun 2 skatteudskrivende led, som på den måde det sælger, forleder folk til at tro, at de skal



Tegning: Vilhelm Pedersen



betale mindre i skat. - det er *Kejserens nye klæder*.

Ingen hverken sundhedsøkonomiske eksperter eller embedsfolk tror, at sygehussektoren vil klare sig, at man - som Regeringen påstår - kan få mere for færre penge. Det frie sygehusvalg, hvor privathospitalerne indgår, betyder, at Københavns amt skal betale mere for en patient på et privathospital, end hvis patienten blev behandlet på amtets egne sygehuse. *I den store stad, hvor kejseren boede, gik det meget fornøjeligt til, hver dag kom der fremmede til, og en dag kom 2 bedragerere.*

Strukturreformen sælges uden at nogen kender prisen herfor. Hvor de midler, der i dag anvendes til de områder, som amterne bærer ansvaret, bliver af i reformen, står hen i det uvisse. Hvis kommunerne skal overtage amtsvejene, følger midlerne så med ? *Nå, De siger ikke noget om det, sagde den ene af bedragerne i Kejserens nye klæder.*



Når amterne forsvinder, så er der ikke længere en politisk ledet myndighed, der sikrer den overordnede politik på en række områder. Flere gymnasier vil være truet på deres eksistens med den nye reform, det gælder også det lokale amts gymnasium i Albertslund. Vi ved, at nogle kommuner i det rige nord, ikke vil have handicapboliger, og hidtil har amtet ud fra en samlet helhedsplan kunnet tvinge de rige kommuner til at bære deres del af fællesskabets

opgaver, det vil regionerne ikke kunne. Der er store konsekvenser for de mange ansatte i landets amter, nogle konsekvenser, som Regeringen ikke har planer for.

*Han har jo ikke noget påråbte til sidst hele folket, og det er DET råb, vi skal sikre lyder, så alle kan se, at de jo ikke har noget på !*

## Den kolde vinter er forbi

Af Jette Kammer Jensen

Mogens Lykketoft blev den sidste i tællerrækken 1. maj, han havde jo et stramt program. Men det havde ikke sat sig spor. Lykketoft glædede sig over, at 1-maj-deltagerne var der endnu, da han kom, og - som han sagde - *han* var her også endnu, som udløste stor jubel hos tilhørerne.

Lykketoft fremhævede den nye formands som et demokratisk forbillede, og medlemmerne tog godt imod valget, og rigtigt mange deltog i valget. Formandsvalget skabte også stor interesse i medierne; men hvad der er nok så vigtigt, vi har fået fremgang både i medlemstal og i meningsmålingerne.

Vi har også fået et godt tag i de unge, og det lover jo godt for fremtiden. Vi skal være det ledende parti i Danmark,



derfor skal vi gøre alt for, at det lykkes for vores nye formand - for partiets og for landets skyld. Danskerne skal ikke for 3. gang ved en fejltagelse ende med en Anders Fogh som statsminister.

### **SOCIALDEMOKRATERNE SKAL VÆRE I OFFENSIVEN PÅ REFORMERNE**

Det skal vi for at sikre flere og nye ar-



bejdspladser på trods af, at mange arbejdspladser flytter til udlandet. Vi skal investere i skole, uddannelse, efteruddannelser, forskning og udvikling, og vi skal gøre det i et samarbejde mellem staten og erhvervslivet.

Vi har opskriften på fremtidens samfund, og vi har også vist, at den opskrift virker, da vi skabte mere end 200.000 arbejdspladser i 90'erne.

Vi skal have en langt bedre integration, og ikke se de etniske minoriteter som problemet, men som en del af løsningen.

Vi skal have nogle velfærdsreformer, der tager hensyn til, at vi bliver sundere og lever længere, og Socialdemokraterne vil altid være garanten for, at de nedslidte, de handicappede, de syge og de ledige får en ordentlig tilværelse.

Vi vil et opgør med ulighed mellem rig og fattig, mellem og ejer lejer, mellem ung og gammel. Ikke mindst findes uligheden på boligmarkedet, derfor skal vi have bygget mange flere og meget billigere udlejningsboliger, som ganske almindelige mennesker har råd til at bo i. Den syge spiral, som boligmarkedet er inde i nu skal standses.

Vi skal sikre, at samfundet ikke falder fra hinanden.

Vi skal sikre ægte lokalt selvstyre. Vi må have gjort noget ved det makværk, som regeringen sammen med Dansk Folkeparti har lavet. Vi må have standset den snigende privatisering af sundhedsvæsenet, og forringelserne på tilbud

til de psykisk syge og de handicappede.

## EN INTERNATIONAL BEVÆGELSE

Vi skal huske, at vi er en international bevægelse, og vores drømme, idealer og synspunkter vinder kun, hvis de er en del af en bred international kamp.

Vi skal gøre op med ulighed og løse konflikter i verden på en anden og mere bæredygtig måde end George Bush, derfor skal vi styrke den internationale orden, så den bliver så stærk, at også de mægtigste lande forpligtes på den.

EU er et venstrefløjsprojekt, hvor vi sikrer freden, bedre miljøet, bedre arbejdsforhold og kampen for bedre beskæftigelse, derfor er Mogens Lykketoft europæer.

Det er vigtigt, at forfatningstraktaten bliver vedtaget, så vi har fundamentet for, at EU kan være en væsentlig spiller på den internationale scene, det er nemlig et valg mellem EU-linien eller Bush-linien - og ikke begge dele.

1. maj 2005





## Hvad laver du d. 12. juni kl. 13.00 – ca. 15.00?



Jeg forsøger lige en gang til i håb om, at I sidste gang havde travlt med "Mors dag", "Indsamling til Afrika" og "faretruende vejsituation". Mine unge var glade, da vi nu har kage til adskillige uger i fryseren.

Du inviteres til samvær med andre socialdemokrater.

Vi mødes ved Faklens kv. 8a kl. 13.00.

Så går vi en tur til Høeghsbjerg.

Tager du the/kaffe med, bager jeg en kage/boller, vi kan nyde på græsset, når vi kommer hjem igen.

Venligst Majbritt Brander

60923210

Jeg forestiller mig at dette kan blive en del af at være socialdemokrat i Albertslund. Hvor vi mødes og har det hyggeligt sammen en gang om måneden. Bliver vi mange kan vi jo spille en rundboldkamp. Ingen forpligtelse, man kommer når tiden og lysten er til stede i familien. Dette arrangement er for alle aldre, store som små, gående som rullende. Primært handler det om samvær og lære andre socialdemokrater i byen at kende.



## Et lys i et vindue

Af Voldermisse

**I** 60 år har jeg haft lys i vinduet den 4. maj, først i mine forældres hjem senere i mit eget, og mine børn gør det også.

Jeg tænder lysene for at mindes de mange faldne både her i landet og udenfor landet. Jeg tænder lysene i taknemmelighed over, at jeg kan leve i et frit og demokratisk Danmark, Jeg tænder lys for at mindes og takke de, der gjorde det liv, jeg har i dag, muligt.

Men jeg tænder også lysene for at mane til eftertanke. For at erindre om, hvad der kan ske, når man gør bestemte grupper til syndebukke, når man lægger bestemte grupper for had, når man tror, at nogle mennesker er mere værd end andre. Der er bestemt også i dagens Danmark behov for at erindre os alle om, hvad det kan føre til.

Jeg tænder lys i taknemmelighed over, at mange, mange menne-

sker sikrede, at de danske jøder og andre i fare kunne komme i sikkerhed i Sverige, og i taknemmelighed over, at Sverige tog imod dem. Men jeg tænder også lys for at erindre om, at man skal hjælpe de forfulgte, og det kan der jo være god grund til at gøre i dagens Danmark.

Jeg tænder lys i taknemmelighed over, at mit land ikke lå fuldstændig udbombet ved krigens afslutning, men også i respekt for alle de danskere, der sled og slæbte for at komme igennem de magre år med mangel på stort set alt.

Til alle I, der ikke var til i de fem forbandede år, og som nu kloger jer på den tid. Så I mine lys ?



**Artiklen er skrevet under pseudonymet Voldermisse. Redaktionen er kendt med det korrekte navn.**



## Grundlov- lighed

*Af Bent Ellingsgaard*

Melodi: "Menuetten til Elverhøj..."

I denne junimorgenstund  
jeg vågnede af nattens blund  
og beder til, vi snart får fred,  
samt at den varer længe ved!  
Gid denne klodes hver-en-del  
snart bliver ganske sund og hel,  
lad alle folk få fred og ro,  
så glædeligt enhver kan tro -

- på fællesskab - samhørighed,  
forståelse og kærlighed,  
ja, dét er midlet, vejen frem,  
giv flygtninge et sikkert hjem.  
Hjælp alle med at bygge op,  
og sætte for det onde stop;  
at værne svages liv og ret,  
og ej af kampen blive træt -

- men slås for alles fred på jord,  
som starter ved forhandlingsbord,  
hold liv i denne dialog,  
følg budet ret fra Livets Bog.  
Adlyd den "gyldne regel" trygt,  
så vi kan leve uden frygt,  
mens humanistisk tankegang  
udtrykkes i vor frihedssang!

5.6. 1999 - 3.7. 1999 - 3.6. 2003 - 19.10.2004



## Snigende kik fra sidelinien

*Af Jette Kammer Jensen*

Det er med at sidde på sin bag til kommunalbestyrelsesmøder, rejser man sig op, så lyder det straks inkvisitorisk om borger Jensen har et spørgsmål, så jeg skyndte mig at slå bagen i sædet og undlod at stille noget spørgsmål !!

### FORBRÆNDINGEN OVERLEVER

Forbrændingen har eksisteret siden 1996 af Foreningen bag Forbrændingen, og den har jo dels sat Albertslund på Danmarkskortet dels haft mange besøgende.

Forbrændingen fik tilskud fra stat, amt og kommune, men det nye Kunstråd Fagudvalg for Musik besluttede, at Staten ikke længere ville yde tilskud, og så var Forbrændingens liv i fare.

Forligspartierne bag Albertslund Kommunes budget er dog blevet enige om en løsning på problemet i form af et kludedtæppe. Teaterladen flyttes til Forbrændingen og bliver således også bruger af Forbrændingen. Forbrændingen får fortsat et årlige tilskud fra Albertslund Kommune på 410.000 kr, og for resten af 2005 yderligere 223.500 kr, som så i 2006 bliver på 447.000 kr (helårsvirkning).

Til gengæld skal Forbrændingen så også yde noget. For det første skal foreningen bag Forbrændingen bære det økonomiske ansvar, dertil skal de udarbejde en virksomhedsplan samt handleplaner, og så må de ikke drive virksomhed i ubillig konkurrence med andre, der ikke får offentlige tilskud.

Finn Aaberg takkede forligspartierne for dette forlig, hvor alle har måttet klippe en hæl og hakke en tå.

Henrik Soloy fra Dansk Folkeparti var glad for forliget, men især glad for de skrappe krav til Forbrændingen om priser på markedsvilkår og ingen udlevering af gratis billetter. Annette Pedersen fra SF var også glad, men havde dog ønsket lidt mere i tilskud, men kunne leve med forliget. Venstre syntes, at det skete meget positivt på Forbrændingen, men fandt det vigtigt, at der ikke var ubillig konkurrence til private initiativer.

Peder Ellegaard fra De Konservative, var ikke glad for forliget - som han dog var med i - for Forbrændingen er ikke hans kop the.

Og efter lidt debat frem og tilbage mellem de noget forskellige holdninger til Forbrændingen blev tilskuddet bevilget, så Forbrændingen overlever.



## HELLERE 1 BOG I HÅNDEN FREMFOR 10 BIBLIOTEKA- RER PÅ TAGET !

Ingen kan som Peder Ellegaard få sagt en uforkammethed, som de fleste så smiler lidt til. Det handlede så om en besparelse, som biblioteket havde gennemført primært på materialesiden, hvilket vel i grunden var meget hensigtsmæssigt taget i betragtning, at hovedbiblioteket var under ombygning. Ellegaard syntes, at man skulle revurdere besparelsens udmøntning, som jo er temmelig svært, fordi det var foretaget, og i øvrigt ikke skulle gentages, men kun var en engangsbesparelse.

## PERSONLIGT ANSVAR OG FÆLLESSKABSANSVAR

At tage vare om miljøet er både et ansvar for den enkelte som for fællesskabet, indledte Steen Christiansen, under punktet om grønt regnskab.

Kommunen skal gå forrest, men skal også stille redskaberne til rådighed for borgerne, så vi tager vare på miljøet.

Det grønne regnskab og de tidligere af samme slag, viser, at vi har gennemført de umiddelbare løsninger. Varmeforbruget er stabilt, det samme gælder elforbruget uagtet antallet af el-apparater i husstandene har været stigende i de senere år, vandforbruget er faldende m.v. Opgaven i de kommende år bliver vanskeligere, fordi har vi snuppet de umiddelbare løsninger.

Bilernes forurening herunder også støjforureningen er et problem, som også følger at velstandsstigningen, så 2 biler i

en familie ikke længere er noget særsyn, det er et problem for miljøet.

## VI STEMME IKKE, FOR VI ER SURE

Albertslund, Ballerup, København, Herning og Fredericia har indgået et samarbejde i Dogme 2000, som skal sikre at man i de 5 kommuner får gjort noget ved bæredygtighed.

Der har været nedsat en arbejdsgruppe med Albertslund Kommune som tovholder, hvor man har udviklet et sæt retningslinierne for kommunale byggeopgaver, og udarbejdet en folder herom: "Miljørigtigt byggeri - en smal sag", som man så i øvrigt også anbefaler i støttede byggerier.

SF undlod at stemme - ikke fordi de var utilfreds med arbejdet - men fordi de ikke har været inddraget noget tidligere. Der er vel kun at sige "tja" hertil.

De Konservative stemte imod, fordi retningslinierne vil gøre nybyggeri dyrere, og faldt ikke for argumentet om, at driftsudgifterne så heller ikke ville blive så dyre. Vi bliver nødt til at acceptere, at vi skal handle bæredygtigt af hensyn til miljøet, og at det også kan betyde, at det kommer til at koste noget mere. Hvis ikke mange før os havde indset det, så ville jo fortsat leve i middelalderens røg, støj og møg.

## SOCIALT BEDRAGERI

Med jævne mellemrum modtager kommunen anonyme henvendelser om soci-



alt bedrageri eks. sort arbejde, og medierne tegner jo også et billede af omfanget af socialt bedrageri, og det billede, der tegnes her, er næsten altid, at det er de etniske minoriteter, der i særlig grad begår socialt bedrageri.

I 2004 blev et boligområde bestående af 432 personer udtaget til en særlig undersøgelse. 2 % blev taget i socialt bedrageri og fordelingen mellem etniske danskere og etniske minoriteter var ca. fifty/fifty. Her blev altså afkræfte en myte. Indstillingen var så at gentage undersøgelsen i et andet boligområde, som SF betragtede som mistænkeliggørelse og derfor stemte imod, medens resten stemte for. De sidste argumentere for, at uanset omfanget, så er det uacceptabelt at nogle begår socialt bedrageri, og selve det faktum, at sådanne un-

dersøgelser foretages og alle er vidende herom, har en præventiv virkning.

### KOMMUNENS REGNSKAB

2004-regnskabet blev godkendt uden ret megen debat, og der drejer sig da om en omsætning på 1 1/2 milliard. Målet var oprindeligt et driftoverskud på 50 mio. kr, der skulle sikre vedligeholdelse af bygninger m.v., men det blev kun til ca. 35 mio. kr. Dog hører det med i billedet, at der var anlægsudgifter for 89 mio. kr, men en del af disse var lånefinansieret.

Til trøst for os alle, så er kommunen ikke i nærheden af, at blive sat under administration af Indenrigsministeren.

Og med disse trøstens ord smuttede jeg hjem til aftenkaffen.



## Slogan søges

Partiet har sloganet "Sammen om fremtiden" og i Albertslund er vi tidligere gået til kommunevalg på sloganet "Gør en god by bedre".

Hvad skal være vores slogan til kommunevalget i november? Kom med dit forslag til de få ord, der rammende fortæller, hvad vi står for og hvad vi vil.

Send dit forslag til mig senest 21. juni. Min adresse står bag på S-posten.

Der er rødvin eller chokolade til det bedste forslag.

Venlig hilsen  
Flemming Jørgensen  
formand



## Grundlovsfest i Vallensbæk

Socialdemokraterne i Glostrupkredsen åbner atter dørene for Grundlovsfest  
d. 5. juni kl. 12 på Højrupgård,  
Højrupgårdsvej 1, Vallensbæk Landsby.

Der er grundlovstaler ved

Poul Erik Skov Christensen  
forbundformand 3F



Mette Frederiksen,  
MF Socialdemokraterne,



Ole Bjørnstorp,  
borgmester Ishøj

Underholdning ved et firemands jazz-orkester Toxværd's Sessions Boys.

Grillbuffet kl. 12 – 14.  
Marineret nakke- og kamber  
Salatbord med 2 x dressing  
Bagt kartofler og smør  
Hjemmebagt brød  
Pøser til børn

Pris: Voksne 65,- kr. /Børn (u.15 år) 30,- kr.

Fadøl, sodavand og rødvin til rimelige priser. Gratis kaffe.

Hoppepude til børnene.

Vel mødt

Søren Wiborg  
formand  
Socialdemokraterne i Vallensbæk



## Referat fra generalforsamlingen den 26. april 2005 på Rådhuset

Ad 1 Valg af dirigent: Lars Toft Simonsen blev valgt

Ad 2 Godkendelse af dagsorden: Dagsorden blev godkendt

Ad 3 Valg af referent: Flemming Holst Larsen blev valgt.

Ad 4 Valg af stemmetællere: Jette Blom-Jensen og Helmer Baadsgaard

Ad 5 Beretninger

A) Kommunalpolitisk v/ Finn Aaberg: De 9 millioner der manglende i budgettet blev fundet ved at spare på bl.a. på forsikringer. Strukturreformen har skabt store kommuner i det meste af landet, mens der er to små kommuner tilbage i Københavnsområdet; Dragør og Vallensbæk. Kommunalreformen giver kommunen en række nye opgaver. Albertslund og Glostrup vil se på om der er mulighed for et samarbejde på en række områder. Udligningsordningerne bliver ændret i forbindelse med kommunalreformen og det kan medføre ændringer i kommunen økonomi. Borgermøderne har medført at byen gøres renere og at der bliver sat flere bænke op rundt omkring. Budget 2006 skulle være forholdsvis nemt at gå til efter at økonomien blev revideret i forbindelse med budget 2005. Beretningen blev godkendt.

B) Organisatorisk v/ Flemming Jørgensen: Det er blevet mere interessant at være medlem af et politisk parti, fordi det er blevet nemmere at få indflydelse. Bl.a. fordi der er urafstemninger om flere af de ledende poster. Vibeke Storm Rasmussen blev valgt som kandidat til formand for regionsudvalget. Helle Thorning-Schmidt er blevet valgt som formand for partiet og kommet godt fra start. Mogens Lykketoft forsætter som folketingsmedlem og har gjort det godt for partiet. Der har været urafstemning om opstillingen til kommunalvalget. Mange af de nye medlemmer har meldt sig som aktive. Beretningen blev vedtaget.

C) Regnskab v/ Else Boel: Regnskabet blev godkendt.

Ad 6 Aktivitetsplan for det kommende år: Aktivitetsplanen blev godkendt. Der er grundlovsarrangement i Vallensbæk den 5. juni. Der er sildemøder cirka den



første lørdag i måneden. Der kommer mange borgere til disse møder. Der blev opfordret til også at afholde efteruddannelse i partiforeningsregi.

- Ad 7 Vedtagelse af kommunalpolitisk program: Der er indkommet 3 ændringsforslag til det kommunalpolitiske program.

Tilføjjelsen til side 11, linie 26 blev vedtaget med følgende ordlyd: Albertslund Kommune vil i den kommende periode formentlig få enkelte mindre grunde til sin rådighed, hvor der kan opføres ejer- og udstøttede andelsboliger. Socialdemokraterne vil, såfremt grundlaget er til stede, se positivt på muligheden for, at der kan opføres seniorboliger på nogle af disse grunde.

Tilføjjelsen til side 21, linie 20 blev trukket.

Side 23 linie 38 til side 24 linie 5 ændres således: Det er et stort ønske at lokale og halkapaciteten udvides. Det kan ske ved en udvidelse på station, ved flere omklædningsrum og lokaler hvor de udøvende idrætsfolk har mulighed for et socialt samvær. Der udover er en hal med tilskuerpladser på ønskelisten, ligesom en ombygning af de to gamle gymnastiklokaler ved Kongsholmscentret vil være et velkomment tilskud til Albertslund syd. Der er tale om store anlægssummer og gennemførsel må tilpasses de økonomiske muligheder.

Det kommunalpolitiske program blev vedtaget. Finn Aaberg fik bemyndigelse til at rette sproglige fejl i programmet.

- Ad 8 Vedtagelse af nye vedtægter for partiforeningen: Partiskatten i forbindelse med hvervet som valgtilforordnet blev vedtaget til 300 kr. pr gang. Det bliver skrevet ind i vedtægterne for partiforeningen.

I § 7 stk. 1 ændres den sidste linie til: Generalforsamlingen fastsætter partiskattens størrelse iht. § 13.

Vedtægterne blev vedtaget med ovennævnte ændringer.

- Ad 9 Fastsættelse af kontingent: Fuldt kontingent blev vedtaget til 80 kr. pr kvartal og nedsat kontingent til 40 kr. pr kvartal. Bestyrelsen fik bemyndigelse til at undersøge og fastsætte hvilke regler der skal gælde for at få nedsat kontingent.

Ad 10 Indkomne forslag: Der er indkommet et forslag om en udtalelse som blev forkastet.

Ad 11 Valg til bestyrelsen



- A) Flemming Jørgensen blev genvalgt til formand
- B) Elisabeth Bentzen blev valgt til sekretær
- C) Aase Elkott blev valgt til uddannelsessekretær
- D) Bjarne Bentzen og Aage Jensen blev valgt som bestyrelsesmedlemmer
- E) Morten Nielsen blev valgt som første suppleant. Mohammad Arif blev valgt som anden suppleant. Der var ingen der ønskede at stille op til den sidste suppleant post.

Ad 12 Valg af revisorer

- A) Astrid Hansen og Jørgen Lind blev genvalgt
- B) Per Gustafsson og Jette Blom-Jensen blev genvalgt

Ad 13 Valg til kongressen

- A) Flemming Jørgensen blev genvalgt
- B) Leif Neergaard blev genvalgt



Ad 14 Valg af fanebærer: Grethe Andersen blev genvalgt

Ad 15 Valg til AOF

- A) Steen Poulsen blev genvalgt
- B) Stephen Seidelin blev valgt

Ad 16 Eventuelt: Benny Blom-Jensen hilste fra Marcello i Chile.

Flemming Holst Larsen  
Referent

Lars Toft Simonsen  
Dirigent



**Børnepolitisk gruppe**

**Holder møde**

**Den 2. juni 2005, kl. 19.30**

**Sted: Roholmskolen**



## Uddelere og plakathold søges

Er der nogen af partimedlemmerne, som kunne tænke sig at være med på et **uddelerhold** og hjælpe til med at uddele bl.a. S-posten samt andet materiale op til valgene??  
Har du lyst, så ring eller mail til

Kasserer Else Boel, tlf. 43 62 60 09  
E-mail: eboel@stofanet.dk

Vi har også brug for et plakathold, så ring eller mail til  
Næstformand Leif Neergaard, tlf. 43 62 23 97  
E-,mail: ibenpe@tiscali.dk

## Møde i miljøpolitisk gruppe

*Miljø-politisk gruppe holder møde:*

**Tirsdag den 7. juni kl. 19.30**  
**Møderum A 20 ved biblioteket.**

### **Dagsorden for dagen:**

- 1 Grønt regnskab 2004
- 2 Albertslund og det miljøpolitiske forspring
- 3 Hvordan beholder Albertslund den miljøpolitiske førertrøje de kommende år. Kort oplæg v. Steen Christensen, fmd. Miljø- og planudvalget
- 4 Afrunding af hvad der er sket i årets løb

### **Oplæg til efterfølgende møder i efteråret:**



## **ARBEJDSGRUPPER**

### **Børnepolitisk gruppe:**

Steen Poulsen, Rytterhusene 50, 43 64 65 94  
E-mail: sp@dcl.dk

### **Miljøpolitisk gruppe**

Per Scheye, Lodager 32, 43 62 70 06  
E-mail: prs@webspeed.dk

### **IT-koordinator (Hjemmeside)**

Jan Kristensen, Elefantens Kvt. 5 D, 43 62 88 17  
E-mail: vang@image.dk

### **Socialpolitisk gruppe**

Leif Neergaard, Galgebakken Over 7-1 B, 43 62 23 97  
E-mail: ibenpe@tiscali.dk

### **Sundhedspolitisk gruppe**

Flemming Jørgensen, Snebærhaven 48, 43 42 01 64  
E-mail: fjalb@net.dialog.dk



Det aldrig i min smag kan falde  
Vor skønne, lyse jord at kalde  
En jammerdal, skønt her os rammer  
Tit slag, der vækker hjertets jammer.  
(*Christian Winter 1796-1876*)

**Nytterim:  
Når Peter glider  
Til alle sider  
Hans skosåler bli'r  
Slebet med sandpapir.**





## KALENDER:



### Juni:

2. Møde i børnepolitisk gruppe, kl. 19.30
5. Grundlovsmøde, Højrupgård, Vallensbæk, kl. 12.00
7. Møde i miljøpolitisk gruppe, i A20 ved Biblioteket, kl. 19.30
14. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00
20. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30

### Juli:

25. **Deadline for S-Posten**

### August:

2. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00
4. Møde i EU-, udenrigs- og sikkerhedspolitiske baggrundsgruppe, på Amtsgården (A307), kl. 19.30
9. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00
22. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30
22. **Deadline for S-Posten**
30. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00

### September:

13. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00
19. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30
19. **Deadline for S-Posten**
29. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00

S-Posten ønsker alle en rigtig god sommer.

Næste udgave af S-posten kommer den 2. august



**Kommunalbestyrelsesmedlemmer:**

Borgmester, Økonomiudvalg (F)	Finn Aaberg Bymosevej 8	Tlf.: 43 96 64 96 E-mail: finn.aaberg@albertslund.dk
Børne- ungeudv. (F), Økonomiudv. og Tekn. udv.	Michelle Baadsgaard Kratager 1	Tlf.: 43 62 21 68 E-mail: michelle@fam-baadsgaard.dk
Folkeoplysn.udv. (F), Kulturudv. og Arbm.udv.	Susanne Lind Randager 100	Tlf.: 43 62 14 79 E-mail: susanne.lind@ft.dk
Socialudv. (F), Økonomiudv., og Arbm.udv.	Nils Jensen Rytterhusene 25	Tlf.: 43 62 18 49 E-mail: nilsulla@yahoo.dk
Børneudv.(F), Kulturudv., og Folkeoplysn.udv.	Jens Mikkelsen Porsager 89	Tlf.: 43 62 41 40 E-mail: jensmik@post.tele.dk
Socialudv. og Børneudv.	Erdil Selcuk Topperne 20 st.	Tlf.: 43 64 57 93 E-mail:
Socialudv.	Susanne Winther-Nielsen Ørnens Kvt. 3A	Tlf.: 43 62 25 61 E-mail: swn@nielsen.tdcasdl.dk
Miljø- og planudv. (F), Tekn. udv. og Arbm.udv.	Steen Christiansen Præstehusene 59	Tlf.: 43 44 88 48 E-mail: Steen.christiansen1@skolekom.dk
Socialudv., Miljø- og planudv.	John Holm Andersen Vibens Kvt. 8 D	Tlf.: 43 64 20 58 E-mail: john_holm_andersen@net.dialog.dk
Børneudv., Kulturudv., og Tekn. udv.	Søren Jensen Galgebakken Neder 3-2A	Tlf.: 43 64 23 23 E-mail:
Børneudv., og Miljø- og planudv.	Lars Toft Simonsen Pilehusene 110	Tlf.: 43 62 72 15 E-mail: lts@tele2adsl.dk

**”(F)” henviser til, at pågældende besætter formandsposten i udvalget.**

---

**Amtsborgmester:**

Vibeke Storm Rasmussen, Randager 46, Tlf.: 43 64 25 21  
E-mail: amtsborgmester@kbhamt.dk

**Folketingsmedlem:**

Mogens Lykketoft, Odensegade 17, 1. 2100 København Ø Tlf.: 35 38 00 89  
E-mail: smoly@ft.dk

## Partiforeningens bestyrelse

<b>Formand</b>	Flemming Jørgensen (f) Snebærhaven 48 Tlf.: 43 42 01 64	E-mail: fjalb@net.dialog.dk
<b>Næstformand:</b>	Leif Neergaard (f) Galgebakken Over 7-1 B Tlf.: 43 62 23 97	E-mail: ibenpe@tiscali.dk
<b>Kasserer:</b>	Else Boel (f) Stjernens Kvt. 5 C Tlf.: 43 62 60 09	E-mail: eboel@stofanet.dk
<b>Sekretær:</b>	Elisabeth Bentzen (f) Fosgården 4, 1 tv Tlf.: 43 64 52 20	E-mail: eb@fay.dk
<b>Uddannelses- sekretær:</b>	Aase Elkott Snebærhaven 56 Tlf.: 43 96 54 36	E-mail: aase@prime-asp.com
<b>Bestyrelses- medlemmer:</b>	Stephen Seidelin Fiskerhusene 65 Tlf.: 43 66 16 61	E-mail: stephenseidelin@hotmail.com
	Flemming Holst Larsen Falkehusene 43 Tlf.: 43 62 55 74	E-mail: fhl@post11.tele.dk
	Aage Jensen Nyvej 69, 1. mf. Tlf.: 43 62 24 74	E-mail: Aage_bj@hotmail.com
	Bjarne Bentzen Fosgården 4, 1.tv Tlf.: 43 64 52 20	E-mail: bb@fay.dk
<b>Suppleanter:</b>	Morten Nielsen Ankerets Kvt. 8E Tlf.: 43 54 33 36	E-mail: morten.nielsen@ft.dk
	Mohammad Arif Galgebakken Skrænt 6, 6B Tlf.: 88 38 84 24	E-mail: mahmad_chak@hotmail.dk

(label)

"f" henviser til, at pågældende er medlem af forretningsudvalget.

Se også partiforeningens hjemmeside:

*<http://www.x-ved-a.dk>*